

## Женевский банкир спел под гитару о мировом финансовом кризисе | Un banquier genevois prédit en musique un crash de la finance mondiale

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 28.10.2011.



Кадр из клипа про финансовый кризис

«The global economy is about to crash», - написал сотрудник банка Горка Круз, положил стихи на музыку, вышел на улицы Женевы и снял видеоклип, стремительно набирающий число просмотров на Youtube.

Gorka Cruz, employé depuis cinq ans dans des établissements bancaires de la place, sort un clip humoristique dans lequel il invite les citoyens à un réveil global. Objectif: transformer le système financier.

Un banquier genevois prédit en musique un crash de la finance mondiale

На прошлой неделе женевские противники банков устроили демонстрацию перед зданием ООН, в которой участвовали 300 человек. А затем разбили палаточный

лагерь в парке Бастион перед зданием университета, где провели несколько ночей. Среди них был и 33-летний Горка Круз, в чьем карьерном багаже - четыре года в back-office женевского отделения банка Barclays. Этот специалист по хедж-фондам видит свою миссию в том, чтобы предупредить о грядущем экономическом кризисе. Для этого он иронично спел о том, как мировая финансовая система рухнет, и наши денежки убегают.



«Мой демарш может показаться нелогичным, но работа в банке не мешает критическому взгляду на происходящее, - пояснил он газете Tribune de Genève. - Банковские учреждения делают, что хотят. Мы видим профессионалов, идущих на неоправданные риски со структурными продуктами, чтобы получить бонусы, и одновременно с этим целые государства набирают громадные долги, приближающие их к банкротству».

Как отнеслись к юмористической музыкальной инициативе Круза на рабочем месте? «Прекрасно! Моим коллегам очень понравилось, именно они посоветовали мне превратить песню в клип». Это первая музыкальная работа женевца, она вполне любительская и не имеет под собой цели сделать его известным альтернативным музыкантом. Текст на английском языке и мелодию в стиле регги написал сам Горка. Клип снимала компания Skeud Diffusion из Женевы.



В нем Круз предстает в костюме на фоне банка HSBS, в парике на женевских улицах, на одной лавке с бездомным и в компании японских туристов у знаменитых цветочных часов, в супермаркете с наклейкой о 50-процентной скидке на лбу, вмонтированным во множество газетных статей о мировом экономическом кризисе. Прогуливается по дорожке к знаменитому женевскому фонтану. И даже лично бросается, все в том же костюме, с моста в воды Женевского озера - клип недорогой, и дублеров не было! Цель банкира с гитарой - пробудить совесть коллег и потребителей и вернуться к финансовой системе, основанной на более здоровой базе.

Горка Круз изучал педагогику и антропологию в Женевском университете, что, в общем-то, не предполагало банковской карьеры. Финансовую сферу он выбрал позже, окончив банковские курсы, как сам объяснил, «не по призванию, а из чистого оппортунизма». «Мне нужно было заработать много денег в короткое время. Когда один из моих приятелей покинул back-office банка Barclays, я воспользовался этой



возможностью». Сидя перед компьютером в Женеве на улице Синагоги и производя цифровые расчеты, Круз все время думает о том, что существует другая сторона жизни. Но одновременно работа в банке ему нравится.

Рабочий год у Круза структурирован интересно и с пользой. Уже три года он шесть месяцев работает в банке, а на оставшиеся полгода, с ноября, уезжает в Индию, где работает в качестве добровольца в детском доме в Мамаллаपुरаме в провинции Тамил Наду, занимаясь административными делами и логистикой. «В Женеве я ношу костюм и галстук, в Индии ем руками. Там я отдаю силы социальной сфере, здесь работаю в банке. Это два совершенно разных образа жизни, - смеется он, - все, что я зарабатываю в Швейцарии, я трачу в Индии».



В 2001 году он познакомился в Швейцарии с уроженцем Индии по имени Сасвот Сурав: «Этот человек – слепой, что не мешает ему помогать другим». В 2005 году индиец смог открыть детский дом Children's Hope, где живет сейчас два десятка детей от 4 до 13 лет. Большинство детей не сироты, а выходцы из семей, живущих в нищете. Цель сотрудников дома – подготовить питомцев к самостоятельной жизни, дать им возможность учиться и получить профессию. «Каждый сотрудник банка - лишь звено цепочки, и на своем месте он не может добиться многого», - считает поющий женевский банкир.

[швейцарские банки](#)  
[финансовый кризис](#)  
[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/zhenevskiy-bankir-spel-pod-gitaru-o-mirovom-finansovom-krizise>